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Ata da 8? (oitava) Sessao Ordinaria do 4° (primeiro) Periodo Legislativo Ordinario, da 19° 

(décima nona) Legislatura da Camara Municipal de Itapemirim, Estado do Espirito Santo, 

realizada no dia 16 de marco de 2021, na Sede do Legislativo, situado na Rua Adiles Andre, 

S/N, Bairro Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidéncia do Vereador José de Oliveira Lima, 

que cumprimenta todos, a mesa Diretora, Procurador Dr°. André, cumprimenta todos os 

Vereadores, Funcionarios da Casa, publico presente, fazendo mengaéo e agradece a presenca 

‘do Padre, presenga do Charles, agradeceu a presenga de todos e pedi para que todos participem 

das Sessées e acompanhem bem os trabalhos e que Deus esteja abengoando e que fagam o 

melhor trabalho para todos. A hora regimental, foi registrada a presen¢ga dos seguintes 

Vereadores: José de Oliveira Lima, Paulo Sérgio de Toledo Costa, Jodo Bechara Netto, 

Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Antonio Carlos Helvécio, Julio César Carneiro, 

Erasto da Costa Rocha, Alcione de Amorim Gomes, Julio César Ferreira de Magalhaes e 

Renildo Nascimento Peganha. Havendo quorum regimental deu inicio a presente sessao, 

solicitando ao secretario Joao Bechara Neto que procedesse a Leitura da Biblia Sagrada, que 

leu Salmos Capitulo 27, versiculo 13 e procedesse com a Leitura do MATERIAL DO EXPEDIENTE 

ereador Secretario Joao Bechara Netto, cumprimenta Vossa Exceléncia Sr°. Presidente Jose 

Lima, Vice-Presidente Paulo Sérgio, Nobres companheiros colegas Vereadores, publico presente 

presencialmente e os internautas que estao assistindo on-line a SessAo Ordinaria, deseja boa 

noite a todos e que a Sess@o seja produtiva e proficua. Disse que a Pauta esta curta e inicia fora 

da Ordem porque tem um arquivo de um expediente que esta demorando abrir no computador e 

inicia o Material de Expediente com Ordem 2, Requerimento de Tribuna Livre N° 3/2021, de 

' autoria: Cristiano Silva Santos. O Nobre Vereador explica que a Tribuna Livre é toda ultima 

| terga-feira do més e para oO dia 30 do més de abril ja tem inscrito 0 Senhor José Carlos, 

/ | coordenador do Forum Agenda 21, morador de Itaoca. Ordem 3, Indicagao N° 18/2021, de 

\ | | autoria: Antonio Carlos Helvécio, Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago 

" «\) Peganha Lopes, que empreenda esforcos junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, 

\wY para que viabilize estudos e elaboracao de projeto, a fim de que se realize o servico de 

‘manilhamento ou a implantagao de galeria (aduelas) na vala que fica entre as casas da 

comunidade Bela Vista, localizado no bairro Palmital, proximo da escola EMUEF Irmaos 

Kennedy, neste Municipio. Ordem 4, Indicagao N° 19/2021, de autoria: Renildo Nascimento 

As Pecanha, Ementa: Propositura de criagao de um "Centro de Reabilitagao Fisico Motora" 

objetivando proporcionar o tratamento fisioterapico e fonoaudidlogo aos municipes acometidos 

com algum tipo de problema, seja dor ou dificuldades motoras que impossibilitem a realizagao, 

com independéncia, das atividades comuns diarias. Ordem 5, Indicagao N° 20/2021, de autoria: 

\ Paulo Sérgio de Toledo Costa, Ementa: INDICO a Secretaria de Assisténcia Social em parceria 

y 
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< com a Associacao dos Pecuaristas e Agricultores Familiares - APEAGRI do Municipio de 

= Itapemirim, quanto a distribuigao de frutas e verduras do Programa de Aquisicao de Alimentos— 

PAA, na Comunidade Quilombola em Grauna. Ordem 6, Indicagao N° 21/2021, de autoria: 

Anténio Carlos Helvécio, Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha 

Lopes, que empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que 

viabilize estudos e elaboracao de projeto, a fim de que se realize 300 metros de pavimentagao 

na entrada da comunidade conhecida pelo nome de Abner (nome de um antigo morador do 

pS lugar), localizado no bairro Palmital (situado a 150 metros da praca central), neste Municipio. 

{ | Ordem 7, Indicagdo N° 22/2021, de autoria: Julio César Ferreira de Magalhaes, Ementa: 

\ INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Itapemirim/ES, Dr. Thiago Peganha Lopes, que ao 

término do contrato em vigor dos guarda vidas que se encerra no dia 26 de abril de 2021, seja 

realizado um novo processo seletivo com o quantitativo de guarda vidas de acordo com as 

—S_ recomendagées do corpo de bombeiros. Ordem 8, Indicagao N° 23/2021, de autoria: Erasto da 
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Costa Rocha, Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha Lopes, que 

empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, para que viabilize 

estudos e elaboracao de projeto, a fim de que se realize Calgamento, na Rua Projetada s/n°, 

localidade de Brejo Grande do Sul, Iniciando proximo a Igreja Assembleia de Deus (Pr. Ocimar), 

finalizando proximo a piscina do Sr. Carmelinho, neste Municipio. Ordem 9, Indicagao N° 

24/2021, de autoria: Erasto da Costa Rocha, Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, 

Thiago Peganha Lopes, que empreenda esforgos junto a Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo, para que viabilize estudos e elaboragao de projeto, a fim de que se realize 

Calcamento, na Rua Projetada s/n°, Bairro Jardim Floresta, iniciando proximo a residéncia do 

. Joel Silveira na ES 490, rodeando até a residéncia do Sr°. Adeildo na ES 490, na localidade 

‘*0/de Garrafao, neste Municipio. Ordem 10, Indicagao N° 25/2021, de autoria: Julio César 

arneiro, Ementa: INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Thiago Peganha Lopes, que 

émpreenda esforcos junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo para que viabilize 

estudos e elaboracao de projeto, a fim de construgao de Praga Central e Quadra Poliesportiva 

na comunidade de Santo Anténio, neste Municipio. Ordem 12, Projeto de Lei N° 7/2021, de 

autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa, José de Oliveira Lima, Joao Bechara Netto, Ementa: 

Dispde sobre a Concessao do Adicional de Periculosidade aos Guardas Legislativo Municipal 

pertencentes ao quadro permanente da Camara Municipal de Itapemirim - ES nos termos em 

que especifica. Nobre Vereador Secretario explica que ja conversou com oO Guardas Legislativos, 

e por questao do artigo 12 (doze) e 13 (treze) da Lei Org@nica, o entendimento que se tem € que 

por se tratar de adicional de periculosidade dos Guardas Legislativos, dos Guardas da Camara, 

que so quatro, trés em efetivo exercicios e um cedido para Prefeitura, entende-se que para 

fazer valer o artigo 12 (doze) e 13 (treze) da Lei Organica, e para ganhar tempo e realizar um 

sonho dessa Classe, de reformular o Projeto nao como Projeto de Lei, mas como Projeto de 

Resolucao. Porque Projeto de Lei se da Publicidade em plenario, Projeto vai para as Comiss6es, 

volta ao plenario, é votado, é aprovado, encaminha-se Autografo de Lei ao Executivo Municipal, 

\ o Executivo tem prazo de 15 dias para Vetar ou Sancionar, entao pedi que por se tratar de uma 

| matéria que cabe a Camara decidir, porque o adicional de periculosidade nao é da Prefeitura é€ 

\ _dos Guardas Legislativos da Camara, entao tem que entrar nao como Projeto de Lei por que nao 

1 a depende do Prefeito sancionar, nao depende do Prefeito Vetar, nem se manifestar. Cabe sim a 

» mesa entrar com Projeto de Resolugao, caso aprovado em plenario, que é 0 que o Nobre almeja 

e espera futuramente, quem vai sancionar é o Presidente da Camara, entao respeitosamente 

para fazer valer o artigo da Lei Organica e homenagear o principio da separagao de Poderes, 

reformula o Projeto, nao em forma de Projeto de Lei, mas Projeto de Resolugao. E assim, agilizar 

o tramite Legislativo porque é um tipo de matéria que nao depende de sangao do Prefeito, basta 

os Vereadores da Mesa entrar com Projeto de Resolugao, colocar em plenario, tramitar 

Legislamente e o Presidente Jose Lima sancionar, entéo os Nobres estardo retirando de Pauta 

e na proxima Sessao entra com Projeto de Resolucdo. Ordem 11, Projeto de Decreto 

Legislativo N° 1/2021, de autoria: Alcione de Amorim Gomes, Julio César Carneiro, Renildo 

    

Nascimento Pecanha, Ementa: Aprova o Parecer Prévio TC-092/2018, que trata da Prestagao 

_ de Contas do Municipio de ltapemirim - Exercicio de 2016, de responsabilidade dos Prefeitos 

»Estevao Silva Machado, Luciano de Paiva Alves e Viviane da Rocha Peganha. Ordem 1, Oficio 

eA Externo N° 20/2021, de autoria: Tribunal de Justiga do ES - Secretaria do Pleno, Ementa: 

Oficio n° 215/2021 - Tribunal de Justiga do ES - Agao Direta de Inconstitucionalidade n° 0023772- 

v 32 2019.8.08.0000. Presidente José Lima agradece a Papai do Céu por permitir estar na 

Sess4o, por estar vivendo um momento critico, momento de pandemia, onde o Governador se 

manifestou e decretou lockdown, fechamento de muitas repartigdes, e diz ser solidario e seguir 

os tramites legais, a partir da proxima semana o atendimento presencial sera suspenso, esta 
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sendo discutindo se as Sessdes serao on-line, ou como vai ser, para ser feito tudo dentro da 

legalidade e respeitando tudo para o bem de todos e da Sociedade. Disse que 0 momento é 

muito dificil, tem que pedir a Papai do Ceu que abencoe todos, e que a vacina chegue logo para 

ficar livre dessa Pandemia, e com certeza fazendo as coisas para que 0 trabalho nao seja 

prejudicado. Agradece imensamente a todos os Vereadores, que tiveram uma reuniao apos a 

Sessdo passada, onde discutiram para fazer um mutirao para cuidar da Casa, a Casa nao esta 

=) vivendo um momento financeiro muito bom, mas nao pode deixar a Casa abandonada entao os 

\ Nobres tiveram irao fazer a manutengao, todos os Vereadores participaram na contribuigao 

comprando a tinta, outros participaram também do mutirao, os funcionarios, esta sendo algo 

uito bom e participativo, e desejou que Deus esteja abengoando e retribuindo tudo isso aos 

Nobres Vereadores. Disse que receberam a Casa e querem entregar para os proximos bem 

cuidada, cuidada por dentro e cuidada por fora, nao é pra elogiar ninguém, mas sim o dever de 

cuidar bem do Patriménio da populagao, entao agradece de coragao, porque para O Sr. 

Presidente foi inédito a aceitagao de todos os companheiros Vereadores, companheiros do Casa, 

ncionarios, e até mesmo outras pessoas participando, foi muito gratificante, cuidar daquilo que 

€ publico, daquilo que é dos outros. Presidente disse que sempre falou que € um prazer quando 

-D™ gai da Camara pra ir pra sua casa e quando esta indo para Camara, pois esta sentindo a Camara 

como sua familia, e agradece de coragao, que ninguém tem a dimensao da alegria por estar no 

meio de todos participando, contribuindo, para chegar a melhor situagao para Camara Municipal, 

para o Municipio de Itapemirim. E com certeza Deus vai dar sabedoria para agi da melhor forma, 

e disse que o proximo mutirao que seria no sabado, vai estar suspenso devido a Pandemia, 

ssim que as coisas voltarem ao normal, volta com os trabalhos e que possam estar fazendo o 

\ melhor. Vereador Joao Bechara Netto, disse que em compromisso com a populagao se coloca 

/ como porta voz dos 11 (onze) Vereadores da Casa, em virtude dos questionamentos que obteve 

. \/ ao longo da semana, com relagao ao atendimento do Hospital Menino Jesus que tem causado 

\4 \Jum incomodo muito grande, foi aprovado recentemente um convénio de R$15.000.000,00 
\ 

K _(quinze milhdes de reais), e nao estao entendendo porque sO esta atendendo urgéncia e 

= 

emergéncia, e os casos de pronto socorro estado deixando como secundario. Entéo para nao 

cometer nenhuma injustiga, nao citar nomes de pessoas sem saber o que esta acontecendo, 

porque 0 real objetivo € saber se 0 repasse esta em dia, se esta sendo repassado 0 valor correto 

conforme aprovado em Lei, ou se esta repassando so parte desse valor. Disse que gostaria que 

a Casa em nome do Nobre Presidente, convidasse 0 Diretor Administrativo do Hospital Menino 

@ Jesus, se nao falha a memoria o Sr°. Joel Marvila, para comparecer a esta Casa, para dar 

explicagdes aos questionamentos que vao surgir na Sessao, justamente com relagao aos 

atendimentos do Hospital Menino Jesus, que ao invés de amenizar o sofrimento do povo, tem 

causado mais sofrimento e mais indignagao, entao fica o convite importante. Disse que nao sabe 

se vai ter Sessao na proxima semana, isso vai depender muito de um dia apos o outro, porque 

essa Pandemia tem trago muita incerteza do dia de amanha, mas fica 0 convite registrado para 

que o Diretor Administrativo do Hospital, comparega a Casa, na Casa nao tem bicho de sete 

ys cabega, os Nobres so querem a verdade, transparéncia, e que responda os questionamentos 

I com relacao ao atendimento do Hospital Municipal que € 0 Hospital Menino Jesus. Agradece e€ 

7 | faz coro as palavras do Presidente, a preocupagao com a saude dos Funcionarios da Casa, de 

V ficar exposto diante de um Decreto anunciado pelo Governador Casa Grande, tem que 

acompanhar o Decreto, suspender as atividades presenciais na Casa, disse que se tiver algum 

Projeto de relevante interesse Publico os Vereadores comparecem, fazem Sessao e agiliza. © 

que puder para amenizar o sofrimento do povo é valido e tem certeza que os 41 (onze) se reuni 

> para apreciar, so nao podem colocar em risco a vida das pessoas, e a saude dos Funcionarios 

< da Casa e do povo como um todo, tem que prevenir, precaver, porque estao vivendo no fim dos 
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tempos. Vereador Renildo Nascimento Peganha, deseja boa noite a todos, a mesa diretora, 

publico presente, e disse que por fazer parte da Comissao de Educagao e Saude, o Nobre teve 

na Secretaria de Satide, onde foi informado que teve uma mudanga de Secretario, onde estao 

sendo tomadas algumas providéncias, e 0 Vereador teve com a Assessora Especial na qual 

informaram a questao do pagamento que esta em dia, que a dificuldade que esta tendo no 

Menino Jesus foi informado devido aos problemas anteriores, desmembramento, alguns médicos 

se afastaram e nao faz mais parte do quadro de funcionario da Santa Casa, onde estao sendo 

cobrado a contratagao de novos profissionais. Disse ser louvavel a atitude do Vereador Joao em 

— J chamar o Diretor do Hospital para maiores satisfacdes. Vereador Julio César Carneiro, 

cumprimenta toda Casa, € todos os presentes, dada as circunstancias que todos estao vivendo 

com relacao a Pandemia, e como Profissional da Satide, tem propriedade para falar que é muito 

importante que todos se conscientizem com relacao a esse virus, a questao dos cuidados 

/ /essenciais que tem que ter, porque muitas das vezes podem se achar imune da situagao, mas 

< pode ser um vetor € levar isso para outras pessoas. Disse que fazendo adendo ao que se 

manifestou, em relagao ao Hospital Menino Jesus justamente, € para ressaltar e reiterar a 

importancia daqueles profissionais serem assistidos de maneira eficiente e pontual com relagao 

seus provectos, seus beneficios que sao de direito, seus salarios, desde médico aos 

higienizadores, sem distin¢ao de qualquer profissional, aja vista que esta em um ano muito 

complexo novamente. Ano passado foi um ano que transcorreu, onde soube que o repasse fora 

de proximo a 22 (vinte e dois) milhées, mas nao estava previsto a Pandemia incialmente, esse 

ano que tem previsao de uma Pandemia eminente e o repasse foi para 15 (quinze) milhdes, isso 

dificulta muito a parte da Instituigao, mas € importante frisar que os Profissionais da linha de 

Qs precisam de respeito, precisam ter seus proventos em dia, porque nao é facil sair de casa, 

    

   
   

seu lar, deixar sua familia para correr risco e salvar vida de outras pessoas, e nao ter seus 

roventos de forma pontual, as contas ficam a mercé, e muita das vezes a salide mental desses 

Profissionais sao comprometidas nao so fisicamente como a sauide mental deles, entao ha essa 

N preocupacao de nao so o Hospital Menino Jesus, mas Hospitais do Municipio, o Evangelico que 

} tem sido uma porta para entrada de muitos pacientes. Como Profissional da linha de frente, 

devido aumento dos casos, que fique o recado, que as pessoas se mantenham nas condigoes 

essenciais de controle dessa doenga tao imprevisivel, que falta muito estudo ainda, mas que 

~ sigam corretamente os protocolos e que os Profissionais da Satide sejam valorizados, agradece 

e deseja boa noite a todos. Presidente José Lima, mais uma vez agradece a participagao do 

Ptblico, de todos os Vereadores, a harmonia da Casa, deseja boa noite as pessoas que estao 

assistindo on-line, e pedi a Deus sabedoria para conduzir os passos, as atitudes nesse momento 

tao dificil que a populagao, nao so Municipe, Estadual ou Brasileira, porque € mundial passando, 

com certeza isso vai passar se Deus quiser e as coisas vao estar nos devidos lugares. Vereador 

Joao Bechara Netto, rapidamente porque se esquecer vao puxar a orelha depois, a suspensao 

das atividades presenciais na Casa com relagao ao Processo Legislativo, nao vai gerar nenhum 

prejuizo, até porque tem na Casa poucos Projetos de Lei, a maioria dos Projetos que tem que 

sao em torno de seis ou sete, estao entre o Juridico ou as Comissoes Permanente, COLEJUR e 

COFINOR, na qual o Secretario da mesa sugere que se reunam, liberem os Pareceres, para em 

uma unica Sessdo limpar a pauta, nao existe prejuizo, nao existe acumulo de Processo 

Legislativo, como aconteceu nas Legislaturas passadas. Disse que existe poucos Projetos de 

Lei, mas existe um especifico que gostaria de pedir a colaboracgao dos Senhores, até mesmo 

para manter 0 compromisso e€ 0 acordo com os Servidores Publicos na qual os Nobres 

recepcionaram e reuniram com eles no Plenario, dé uma prioridade no Projeto da Alteragao do 

_2. Beneficio de cartao para pecunia, no valor de R$300,00 (trezentos reais), porque as pessoas 

z perguntaram se o Projeto estava na Pauto, e o Secretario disse que nao estava na Pauta porque 

) 
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as Comissées estao dependendo de Emitir os Pareceres, mas que na proxima Sessao estara na 

Pauta. E um compromisso dos 11 (onze) Vereadores esse Projeto ser apreciado, votado e 

aprovado por unanimidade, inclusive com as emendas que serao propostas, entao dé prioridade, 

fazem “mutirao” com as Comissées para soltar os Pareceres e marcar uma unica Sessao para 

limpar a Pauta, porque o mesmo acredita que nao entrou nenhum Projeto de Lei novo de autoria 

o Executivo, entao nao tem material suficiente para fazer duas Sessdes, mas tem material para 

5>/fazer uma Sessao e tem material que é de interesse do funcionalismo publico, a qual se deve 

valorizar para que tenham bons servicos prestados para 0 povo. Presidente José Lima, disse 

e tem uma série de compromisso com a sociedade que nao esta sendo possivel colocar em 

ratica, por exemplo tem as reunides com as Comunidades, a questao da Pandemia esta 

impedindo de se reunirem com a Populagao, € uma questao de respeito, mas se Deus quiser 

logo tudo vai estar sendo colocado em pratica, nado estao para atrapalhar, e sim para trabalhar e 

fazer o melhor. Nao havendo mais nada a ser tratado, declara em nome de Deus encerrada a 

Presente Sessao. 
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José de‘Oliveira Lima 

Presidente 

  

  

  

Joao Bechara Netto 

1° Secretario 
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